

两天两起娃娃坠楼 悲剧缘何一再发生 窗边这些安全隐患 爸妈们注意到了吗

爸爸有事着急出门,将熟睡中的娃娃反锁在家中。可不承想,3岁的小宸醒来后不见妈妈,心里很是着急,于是翻爬出防盗笼,不慎从出租房2楼摔下……这是10日下午4时许发生在昆明市普吉农贸市场的惊险一幕。情况紧急,时间就是生命,民警上演了一场生死时速。所幸,由于救治及时,小宸基本脱离了生命危险。可头一天,昆明市高新区一个小区内的一名两岁女童就没有那么幸运了,她从27楼坠下,不幸身亡……此前,本报也曾多次报道过未成年人从高处坠落的新闻,事故缘何屡发?看似平静的窗边存在着哪些容易被忽视的安全隐患呢?赶紧来听听消防员的专业意见,但愿悲剧不再发生。

隐患!
多起悲剧
都因窗户没有防护

本报也曾多次报道过孩子坠楼的事件:

2018年4月25日晚

昆明市世纪城望春苑6楼发生了一起悲剧,妈妈下楼倒垃圾才一会儿,4岁儿子就顺着阳台护栏爬出窗外,从6楼坠下。据了解,坠楼小男孩的父亲一直在外务工,他和妈妈住在一起。当晚7点左右,男孩趁母亲外出扔垃圾时自己爬上窗台;

2018年3月27日
下午6点40分左右

昆明滨江俊园小区一高楼发生儿童坠楼事件。坠楼的是个三四岁的小男孩。孩子坠楼后,赶到现场的亲属悲痛欲绝;

2017年4月15日

昆明市瓦窑村内,一名6岁男童从一栋民房的4楼意外坠落,不幸身亡;

2016年9月27日
上午10点

昆明市金泰国际小区内,一个两岁半的小男孩从一栋住宅楼的28楼坠楼身亡。据了解,这个两岁半的小男孩是从28楼一个正在装修的房间内跌落的……

每每看到这样的报道,都觉得非常痛心。在一件件令人心痛的儿童坠楼的悲剧后面,窗户无一例外地成为了一大安全隐患点,大多数出事地点的窗户都没有安装防护栏或防护窗,不少大人事后都十分后悔,表示当初要是有防护栏的话,也不至于发生这样的事。

消防提示

高层住宅窗户 应有防护措施

针对以往的儿童坠楼事件,消防救援人员分析,窗边存在的隐患主要有以下几种:一是缝隙过大的阳台栏杆,二是没有防护的飘窗,三是位于窗户边的桌子和床。

目前,高层用户用得比较多的是飘窗、平窗和落地窗。为了安全起见,不同的窗户应采用不同的防护措施——

目前市面上比较流行、实用的平窗分为左右推拉和往外平开两种。建议市民在安有平窗的房间,应处理好家具与窗的位置、距离,不要放置桌椅、箱子等可攀爬的物品,避免小孩子爬上窗台。

而在高层建筑中,落地窗使用比较普遍,但安装落地窗,房间内部必须要设有防护栏。飘窗最大的特点是观察角大,视野开阔,但飘窗宽型的窗台,会吸引孩子们爬上去玩耍,容易发生跌伤事故,因此也应该安装防护栏。安全防护栏的间隙应该在15厘米以内,不能做得太宽让小孩子的头能伸出去,高度应在一米左右。而且防护栏不能把全部窗台封死,这样如果遇到险情的话不利于逃生。

安全小贴士

- 1 非逃生用的窗户和阳台要装上防护网,如果出于美观考虑,可安装隐形防护网;
- 2 阳台登高面到上沿的高度在110厘米以上,栏杆间隔小于10厘米;
- 3 栏杆设计非横向,以免误导儿童攀爬;
- 4 阳台地面不堆放杂物或摆放椅子,以免儿童攀爬致使坠楼;
- 5 阳台围栏应定期检查与维修,以免老旧松动;
- 6 窗台附近应避免放置可攀爬的器物或家具(沙发、凳子、床、矮柜等)。

另外,父母作为孩子的监护人,也应该时时刻刻绷紧安全这根弦,切勿让孩子单独呆在家中,并尽量将儿童活动控制在监护人视线之内;平时应多告诫儿童勿在阳台、窗台附近或顶楼嬉戏;购房时仔细留意该楼盘是否存在安全隐患,公共地方安全隐患多的楼盘,谨慎购买;已经购房,公共地方存在安全隐患的,可发动邻居们,督促业主委员会落实安排改造、修理。

本报记者 刘嘉 夏体雷

惊险!

男童坠楼民警上演生死时速

10日16时09分,昆明市公安局五华分局王家桥派出所接110指令称,在王家桥普吉农贸市场上,有人看见一个小男孩躺在地上,身上有伤,像是从楼上掉下来的,找不到家长。接警后,王家桥派出所民警夏体雷迅速赶往现场——普吉农贸市场上的一幢出租房前,一个奄奄一息的孩子躺在地上,一个30岁左右的男子正抱着他一声声地呼喊着,孩子气息微弱,头部受伤严重,半边脸已肿胀得看不清模样。民警迅速联系120急救车,并按医护人员的指示帮助孩子的父亲进行紧急处理。等待急救车到来的时间里,民警了解到,小男孩名叫小宸,今年3岁,和父母、弟弟、奶奶一起住在五华区普吉村的出租房二楼。抱着男孩的男子正是孩子的父亲彭先生,旁边,孩子的母亲和奶奶早已泣不成声。

回忆起当天的事,彭先生满是后悔和自责。原来,当天中午,彭先生把小宸哄睡后便锁门离开,想着家里还有自己的母亲照看,应该不会有什么问题。此时,孩子的奶奶陈大妈正在另一个房间看护彭先生的次子,3个人都睡得很沉。之后,可能是小宸苏醒后发现门被反锁,又看不到爸爸妈妈,心里一着急,便从已经损坏的防盗窗试图爬出,结果不慎摔落到地面。

小宸的呻吟逐渐微弱,眼看又快到下班晚高峰,民警夏体雷赶紧通过对讲机,联系在附近巡逻的骑巡民警李正东骑巡组,请他们为救护车开道。不久后,救护车在骑巡的护送下赶来,顺利把小宸移动到车内。随后,为最快速度赶到前兴路的儿童医院新院,民警当即打开巡逻车的警笛,与骑巡民警一起为救护车开道护航,一场贯穿南北的生命赛跑就此展开。

17时,当民警夏体雷到达急诊室时,他抬头看了眼时间,20分钟,从西北部的城中村到达前兴路的儿童医院,这在晚高峰的昆明几乎是不可能完成的事情。随后,民警夏体雷没有时间多想,赶紧帮着家属和医护人员把小宸送进抢救室。因为伤情严重,医生还需要通过CT才能做出诊断,一家人在急诊室里手足无措,夏体雷本已经处警完毕可以离开,但此时他依旧选择陪在小宸家属身边和他们一起等待结果。1个小时后,医生根据结果要小宸进行手术,民警夏体雷这才松了口气,准备离开。小宸的家属看到他要走,都赶过来抓着夏警官的手说着感谢,如果没有民警的帮助,自己的孩子可能根本等不到医院的救治。目前,由于得到及时救治,小宸基本脱离了生命危险。

痛心!

头天另一两岁女童高楼坠亡

无独有偶,头一天16时许,昆明市高新区一个小区内,一名两岁左右的女童从27楼坠下,不幸当场身亡。在目击者拍摄的照片上,可以看到一名穿着纸尿裤的幼童坠落在一个透明的顶棚上,消防和民警在现场拉起了警戒线并展开调查。据小区一位目击者说:“是一个两岁多的小女孩,从27楼摔下来了,摔在停车场入口上面的雨篷上。”目击者李师傅说,不知道孩子是从哪个窗户坠落的,但是从周围邻居口中记者了解到,当时孩子并不是独自在家中。

“孩子是从27楼卧室窗户的位置掉下去的。”据坠楼女童的家属透露,他们是大塘子村的回迁户,才搬进新家1个月左右,事发时,孩子的父亲在家中。

随后,记者找到了户型相似未经装修的另一套房,卧室中,有一个紧挨着窗户的飘窗,记者看到,这个卧室的飘窗高度有四五十厘米,对于一个两岁的孩子来说,要爬上飘窗并不是一件难事。在这个卧室,飘窗上设有栅栏,栅栏缝隙很窄,而且卧室只有一面窗户。

目前,女童坠楼的原因警方还在进一步调查。



更多内容
请浏览本报APP
www.ccwb.cn

下载CWAPP
春晚陪你一起玩